
A feladat állításánál többet mutatunk meg: azt, hogy 12 golyó közül is ki lehet választani hét méréssel a radioaktív

golyókat. Ebb®l már a gyakorlat állítása egyszer¶en következik. Tegyünk ugyanis a 11 golyóhoz még egy nem radioaktív

12. golyót, és ezek közül válasszuk ki a két radioaktívat.

El®ször készítsünk a 12 golyóból három, négy-négy golyóból álló 
soportot, és mérjük meg külön-külön mindegyiket

(3 mérés). Két eset lehetséges:

1. 
sak az egyik 
soport volt radioaktív. Ekkor ebben a 
soportban van mindkét radioaktív golyó. Mérjük meg a


soportban lev® összes golyót, így megtaláljuk a két keresett golyót, és nem léptük túl a 7 mérést. (Itt négy helyett

elég lenne három mérés is.)

2. két négyes 
soportban is van radioaktív golyó. Ekkor mind a két aktív 
soportban pontosan egy radioaktív golyó

van. Elég megmutatnunk, hogy négy golyó közül két méréssel ki tudjuk választani az egyetlen radioaktívat. Ekkor

ugyanis a szükséges mérések száma 3 + 2+ 2 = 7 lesz. Ezt a következ® módon tehetjük meg: el®ször a négy golyót két

kéttagú 
soportra bontjuk és az egyiket megmérjük. Ha radioaktív, akkor ebben van a keresett golyó; ha nem, akkor a

másik 
soportban. Így maradt két golyónk és egy mérésünk. A két golyó közül mérjük meg az egyiket. Ha radioaktív,

akkor ez a keresett golyó, ha nem, akkor a párja.

Mivel több eset nem lehet, így valóban hét mérés elegend® a golyók kiválasztásához.
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